

順服的重要

【前言】

- ◎ 「順服」是成長的首要要件。
- ◎ 神呼召亞伯拉罕時，對他說：「我是全能的神，你當在我面前作完全人。」到了新約，主對我們的呼召仍然是一樣，「你們要完全，像天父完全一樣！」我們的生命可以邁向完全，秘訣就在順服。正如我們的主，也是存心順服，以至於死。
- ◎ 我們要用順服來回應神的愛，而不是用悖逆來破碎神的心。

【內文】

- ◎ 我們要從神如何棄絕掃羅這段歷史來學習順服的重要，但我們不要只看見神棄絕掃羅，事實上，神非常愛掃羅。

起初

- ◎ 掃羅覺得自己卑微、不配，不敢承受王位，但神肯定他。當百姓看不起掃羅，他出號令卻受人奚落，但神尊榮他，神按著他所說的成就，給他膏抹和權柄，讓百姓知道掃羅是神所揀選的。神這麼愛掃羅，但掃羅是如何回應神、以致神心碎了、棄絕他？
- ◎ 撒母耳記上15章17-23「撒母耳對掃羅說：從前你雖然以自己為小，豈不是被立為以色列支派的元首嗎？耶和華膏你作以色列的王。耶和華差遣你，吩咐你說，你去擊打那些犯罪的亞瑪力人，將他們滅絕淨盡。你為何沒有聽從耶和華的命令，急忙擄掠財物，行耶和華眼中看為惡的事呢？掃羅對撒母耳說：我實在聽從了耶和華的命令，行了耶和華所差遣我行的路，擒了亞瑪力王亞甲來，滅盡了亞瑪力人。百姓卻在所當滅的物中取了最好的牛羊，要在吉甲獻與耶和華—你的神。撒母耳說：耶和華喜悅燔祭和平安祭，豈如喜悅人聽從他的話呢？聽命勝於獻祭；順從勝於公羊的脂油。悖逆的罪與行邪術的罪相等；頑梗的罪與拜虛神和偶像的罪相同。你既厭棄耶和華的命令，耶和華也厭棄你作王。」
- ◎ 燔祭和平安祭是神所喜悅的，但神更喜悅人聽從他的話。神棄絕掃羅不僅是因為他說謊，更因為掃羅裡面的態度。
- ◎ 神所要的順服，是「完全的」順服，神不要我們把祂的話打折扣、選擇性的順服。有時候我們要「定意」告訴自己，我一定要順服神。順服就是，主說什麼，我就做什麼。即使我們不明白時仍舊順服，就必蒙福。
- ◎ 也許在上的權柄所做的決定不見得正確，但我們不要去管順服的結果是什麼，只管順服。因為結果神會向負責的權柄要；重要的不是我們的想法，而是我們的態度。
- ◎ 順服不是神在剝奪我們的權利，而是神在修剪我們的個性。我們裡面有隱藏的驕傲是我們不知道的，我們若與神的關係緊密連結，神才能定睛勸戒、引導我們。當我們願意順服時就必蒙福，我們會驚嘆神在我們身上成就的偉大作為。順服才會真實帶來自由、平安與快樂。

四種錯誤的順服態度

- ◎ 為什麼我們不能順服神？可能有這四種錯誤的態度。

一、認為順服會貶低自己

- ◎ 有些人認為順服就代表我是次等的、擔心會失去自我認知、害怕順服就會被奴役、被打壓、被踩到腳底下。也有些人懷疑順服不就是盲目的服從嗎？
- ◎ 順服這個字的意思是，「甘心樂意地把自己放在另外一個人的權柄之下」。是「發自內心」的順服，關係是平等的；聖經也提到我們要彼此順服。妻子順服丈夫並不是神要打壓姊妹，而是神在保護妻子、要透過妻子來建立丈夫。
- ◎ 發自內心的順服，就不會覺得自尊受損。有時候我們太自我中心、太本位主義，覺得聽別人的話會讓自己很沒面子。但一個謙卑的人，一定是個順服的人。
- ◎ 主對大衛說：「你們當尋求我的面。」大衛心裏向神回應說：「那時我心向你說：耶和華啊，你的面我正要尋求。」大衛的態度是「立刻」順服。

二、順服卻沒有尊重對方

- ◎ 尊重是約束自己，用同理心的態度來對待別人；能重視別人的感覺、考慮對方的感受；設身處地為對方想；不用言語、行為冒犯別人；懂得欣賞對方的優點。要讓自己有禮貌，才能獲得別人的尊重。例如屠格涅夫對老乞丐的尊重。
- ◎ 尊重跟順服到底有什麼關係呢？順服在希臘文的意思是「傾聽」。有時候我們會以貌取人，覺得他沒有我聰明、沒有我有恩賜、沒有我會教孩子，所以我不想聽他、不想順服他。

三、順服卻沒有信任對方

- ◎ 在順服中，要能享受自由、能蒙福，除非你相信。為什麼我們不能順服？因我們不能真相信他的判斷是對的。但如果我們順服，就會讓對方快樂，而對方的快樂也會成為我的快樂；但反抗的態度會讓愛你的人傷心，你自己也不會快樂。我們必須相信我們的父母、權柄、長官、朋友。例如，王文祥。
- ◎ 神學家潘霍華說：「唯獨相信的人能順服，唯獨順服的人能相信。」
- ◎ 「順服」在希伯來文的意思是「傾聽」。「撒母耳」原文的意思是「被神垂聽」。順服就在於他有沒有一個能聽的耳、順服的心、切實去行。有次榮教士問一位屬靈長輩，如果有一個人要服事主，最重要的事情是什麼？這位長輩回答：「要看這個人是不是有個能聽的耳。」意思要看這個人能否受教、會不會太主觀？願不願意被改變？我們順服主之前，要先能順服人。
- ◎ 孩童從小就要教導他順服主。如果讓孩子順著本性發展，會讓孩子只想到自己、以自我為中心，而不懂得給予與付出，當他長大會成為一個很自私的人。彭蒙惠小時候能夠把最心愛、全新的洋娃娃分享給人，長到了就願意把愛分享給中國人。
- ◎ 順服不是苦差事，主會讓我們蒙福，你的未來如何，取決於你現在的態度。人是看外面的態度，但耶和華看人的內心，我們願不願意讓神定睛在我們身上勸誡我們？指教我們走當走的路？

四、只聽不做

- ◎ 耶穌講兩個兒子的比喻，父親呼召兩個兒子到葡萄園做工，一個一開始不想去後來去了，一個答應要去後來沒去。這都不是好的態度。真正的順服是聽見、就去做，就順服。要帶出立刻的行動，不是只是形式的順服。我們的順服不是帶著目的跟交換利益的，而是為著愛而順服。
- ◎ 順服不是律法而是甘心。亞里斯多德說：「惡人因懼怕而順服，但好人是因著愛而順服；惡人就像奴僕一樣的順服，而好人因尊重而順服。」所以我們需要更多追求主、遇見主，因愛而順服，這樣我們的順服才會真實。
- ◎ 聖法蘭西斯如何揀選門徒？他出了一個任務，叫這些來考試的人把大白菜的葉子埋在地裡，根部朝上種，很多人來考試，但只有一個人照他的方法做，最後這位照他話做的被錄取了，這就是完全的順服，沒有照著自己意思就蒙福。

【結論】

- ◎ 掃羅的問題就在他沒有完全的順服，有太多自己的想法。掃羅奉神的命去打仗，他的權力是來自於神，應該百分之百順服神，而不是還有自己的打算。
- ◎ 當掃羅沒把亞瑪力的牛、羊、駱駝、驢滅盡，還留下亞瑪力王的命時，撒母耳來責備他，並對他說「你當聽從」，掃羅卻回答說「我聽從了」。掃羅想騙先知，說這些留下來的牛、羊、驢是要獻給神的，他不應該把搶來、不合神心意的東西獻給神。
- ◎ 也許掃羅覺得他做的事並沒有錯，牛羊牲畜豈不肥美，殺掉豈不可惜？掃羅沒有順服神，是神棄絕他的原因。亞伯拉罕的信心是他完全的順服，即使神要他的兒子以撒，他也完全的順服。
- ◎ 順服就蒙福，不要擔心順服錯了，順服比不順服還正確，求神幫助我們，如果我們真的服不來，要禱告神幫助我們這枝子連結在葡萄樹上、拿走我們的悖逆，把完全的順服賜給我們。

【小組討論與分享】

1. 神為何棄絕掃羅作王？請分享從掃羅的失敗經驗中，你得到什麼提醒？
2. 神喜悅的順服要順服到什麼程度？回想聖經中還有哪些順服的榜樣？
3. 在四種錯誤的順服態度中，我們是否曾經犯過同樣的錯誤？今天的信息給你怎樣的提醒？
4. 在順服的操練上，你是否曾經被神提醒、修剪，以致生命得到更新、成長？請分享你個人生命的學習與成長。

【神的工——禱告時間】

1. 請為今天新來的朋友祝福禱告，並請每位組員自由提出你的代禱事項。
2. 求主幫助我們更多追求主、連結於神，使我們的生命能因著愛而謙卑、順服神量在我們身邊的權柄與夥伴。
3. 求主光照我們裡面隱藏的悖逆與驕傲，使我們有能聽的耳、受教的心，好讓神能將謙卑順服的生命製作在我們裡面。
4. 求主祝福暑期學生各個營會，充滿聖靈的大能，讓參加的同學每個人都願意繼續來教會認識神。
5. 求主賜福每個小組（從學生至成人小組），興起更多主的工人，為主發光，成為神話語的出口，將人完完全的引到神的面前，使小組生養眾多，神的榮耀祝福更多的充滿每個小組。